

弗州冲突酿惨剧

种族裂痕添新伤

今后种族主义趋势会否在美国再次抬头,值得关注

在美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔市集会的白人至上主义团体与反对者发生暴力冲突,造成30余人伤亡。分析人士解读,这起暴力事件是美国社会在种族问题上“新旧伤痛”的一次集中爆发。

当地时间11日晚至12日,多个白人至上主义团体成员出现在夏洛茨维尔市的弗吉尼亚大学校园内,手持火炬集会示威,以反对该市今年早些时候决定拆除市内一座内战时期南方将领罗伯特·李的雕像,同时呼吁白人团结起来对抗少数民族,维护自身利益。

随后,白人至上主义团体与反对者的对峙演变为暴力冲突,十几人在斗殴中受伤。来自俄亥俄州的20岁男子詹姆斯·菲尔茨驾车撞向反对者人群,导致一名32岁女子死亡、19人受伤,被警方以涉嫌谋杀罪逮捕。此外,两名驾驶警用直升机巡逻的警察因直升机坠毁死亡。12日中午,警方宣布集会非法,驱散各团体人员。

之后,特朗普再度就这一事件发声,但因表态含糊其辞,没有给事件定性、也未提及白人至上主义者,引发民主、共和两党议员批评。白宫13日发表声明替特朗普“补台”,称他要谴责的对象包括“若干白人至上主义和极端主义团体”。

中国现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊认为,美国社会的种族问题从奥巴马执政以来就没有得到改善。美国社会贫富差距进一步扩大,尤其是白人在工作岗位遭到其他族裔挤压后,产生一种“被剥夺感”,导致对奥巴马国内政策的不满在特朗普执政期间集中爆发,不少白人甚至把特朗普的“美国优先”政策解读为“白人优先”。

在美生活多年的美国联邦最高法院出庭律师张军解读,自上世纪六十年代民权运动以来,白人至上团体势力越来越弱,直到去年美国总统选举期间才有所反弹。“此次暴力事件可能在美国国内引发严肃的大讨论,”他说,“今后种族主义的趋势是否会会在美国再次抬头,值得关注。”

【相关链接】

弗吉尼亚州位于美国东南部,美国第三任总统、《独立宣言》主要起草人托马斯·杰斐逊1819年创立的弗吉尼亚大学就位于夏洛茨维尔市。

罗伯特·李1807年1月生于弗吉尼亚,是美国内战时期南方蓄奴州的统帅,曾因领导多场以寡敌众、以少胜多的战役而闻名。1865年4月9日,他在弗吉尼亚州阿波马托克斯郡向北方军队将领尤利西斯·格兰特投降,从而结束内战。

近年来,一些美国非洲裔和拉美裔居民开始向当地官员施压,要求后者拆除位于南卡罗来纳、新奥尔良、休斯敦等地的罗伯特·李雕像及其他带有内战时期南方印记的纪念物。

(记者 郭倩 王晓君 柳丝 闫洁,编辑 鲁豫 周皓) (新华社北京8月14日电)

新西兰人每天花85分钟玩电子游戏

的人玩电子游戏。数据显示,新西兰人平均“游龄”为13年。

负责这项调查的澳大利亚邦德大学学者杰夫·布拉德表示,无论出于什么目的,电子游戏已经成为新西兰人文化生活的重要组成部分。调查显示,成年人玩游戏的主要原因是

打发时间、获取乐趣,老年人玩游戏则是为保持头脑活跃、预防抑郁。

在新西兰电子游戏玩家中,72%的人会使用游戏攻略、相关视频等改进游戏技巧,23%的人发布过自己玩游戏的视频,31%的人观看过电子竞技比赛。

布拉德表示,越来越多的学校已经开始把电子游戏和教学结合在一起。调查显示,新西兰59%的学校引入了电子游戏,而在2016年的调查中,这一比例为38%。布拉德说,这些与教学结合的游戏涉及数学、科学和阅读等领域,主要用于激发学生的批判性思维、培养解决问题的能力。

随着玩家增多,新西兰的“游戏经济”也获得一定发展。报告显示,2013年至2016年,新西兰电子游戏销售的复合年均增长率为20%。

继北京田径世锦赛和里约奥运会之后,又在伦敦田径世锦赛上取得了不俗战绩——

中国田径“丰年”思忧

本报记者 袁浩

北京时间8月14日,伦敦田径世锦赛迎来了收官之日,中国队频频传来捷报。继尹航、杨树青两名20岁小将分别夺得女子50公里竞走亚、季军,小将杨家玉以1秒力压墨西哥名将冈萨雷斯,为中国队再添一金。至此,中国田径队以2金3银2铜位列金牌榜第5位,结束了本次世锦赛征程。

“这次世锦赛,中国田径队延续了2015年世锦赛和2016年里约奥运会以来的良好势头,再次取得突破。大部分运动员正常发挥

了水平,不少人创造了个人最好成绩或赛季最好成绩。”国家体育总局田径运动管理中心主任蔡勇在接受记者采访时总结道。

在2015年北京田径世锦赛上,主场作战的中国队取得了1金7银1铜的成绩,并在男子4×100米接力、跳远、跳高等多个项目上有所突破。2016年里约奥运会,中国田径队又取得了2金2银2铜的奥运会最佳战绩。本次世锦赛,中国田径队以老带新,共派出了46名运动员角逐17个项目,最终获得了2金3银2铜共7枚奖牌的好成绩。

这7枚奖牌均来自中国田径队的传统优势项目——女子20公里竞走和女子投掷项

德国大选还有悬念吗?

毕振山

距离9月24日德国大选还有不到六周的时间。德国最新民调显示,总理默克尔所在政党及其个人的支持率都超过主要竞争对手,默克尔第三次连任的可能性很大。但社民党主席舒尔茨仍未放弃,坚称自己仍然有可能当选总理。有分析人士称,由于难民涌入和汽车“排放门”等问题随时可能影响到默克尔的选情,德国大选最终结果仍难预料。

根据德国民调机构8月10日发布的一项调查,有59%的选民认为默克尔表现很好,尽管比上个月的支持率少了10个百分点,但默克尔的主要对手、社民党主席舒尔茨的支持率也下降至33%,创下个人支持率新低。另有民调显示,默克尔领导的基民盟支持率为38%,高于舒尔茨领导的社民党的24%。

从以上民调结果来看,默克尔四度当选总理似乎胜券在握。在结束了夏季休假之后,默克尔于8月12日开启竞选日程,接下

来将总共出席约50场竞选集会。默克尔在12日的竞选活动上表示,德国现在处境很好,但也处于动荡时刻,她将尽最大努力去赢得选举。另外,她还批评车企高管不作为,督促他们通过创新稳定就业率,找回因排放丑闻而丢掉的声誉。

尽管支持率落后于默克尔,但舒尔茨现在还没有放弃。舒尔茨8月13日在接受采访时说,“仍然有希望领导下一届政府,我们还有六周呢。”他批评默克尔“在拖延问题方面很专业”,并认为默克尔的税改计划给予高收入者过多权益,“既无胆识也不公平”。与此同时,舒尔茨也批评车企对新技术的投资不足。

在分析人士看来,从最初参选时令人惊艳的“舒尔茨效应”,到现在的支持率逐渐落后,舒尔茨的失势体现出德国选民逐渐“理性化”。舒尔茨的优势在于其是新面孔、无负面新闻,但在涉及德国国内具体问题上,舒尔茨的竞选纲领并不比默克尔更吸引人。而且基于在欧洲议会的从政经验,舒尔茨要求欧盟各国联合应对难民问题、创建欧洲货币联盟等观点,使他看起来更像是一个欧盟领导人,而不是德国领导人。德国选民或许对默克尔连任“有所厌倦”,但她过去的表现证明她还是一个在危机时刻能够稳得住的领导人。

不过,默克尔也并不是无懈可击。随着

德国汽车“排放门”的发酵,德国民众开始认为政府对这些企业过于仁慈,甚至有报道用“干政”来形容政府和车企之间的关系,尽管默克尔已经予以否认,但竞争对手仍以排放丑闻为切入口,加大对默克尔的攻击力度。默克尔加大国防投入的主张,也被批评者认为是在向美国屈服。此外,不确定的难民问题对默克尔来说也可能是一个“不定时炸弹”。因此有分析称,德国各政党未来究竟会是一个怎样的格局,只能等到投票结束后才能见分晓。

国际随笔



载有“慰安妇”少女像的公交车在韩投入运营

8月14日,在韩国首尔,人们乘坐载有“慰安妇”少女像的151路公交车。

当日是“世界慰安妇日”,韩国首尔市的5辆装有“慰安妇”少女像的151路公交车正式投入使用,这些公交车将运行至9月30日,运行路线经过位于首尔的日本驻韩国大使馆。设计者称,希望以这样的方式提醒民众勿忘历史。2012年末举行的解决“慰安妇”问题“亚洲连带会议”决定,将日军“慰安妇”受害者金学顺1991年首次挺身而出公开讲述受害经历的8月14日定为“世界慰安妇日”。

新华社记者 姚琪琳 摄

伊朗将拨款5亿美元用于反击美国制裁

据新华社德黑兰8月13日电 伊朗议会13日通过一项议案,决定向伊朗导弹系统研发项目和伊斯兰革命卫队境外行动增加5亿多美元预算,以应对美国的最新制裁。

共有244名议员参加了当日的投票,240人赞成,议案将被提交给宪法监护委员会签字生效。

根据该议案,政府将增拨2.6亿美元用于导弹系统研发,另外增拨2.6亿美元给伊朗伊斯兰革命卫队下属的“圣城旅”。“圣城旅”是伊斯兰革命卫队的远征军,主要在伊拉克和叙利亚作战。

法案还将美国军方和安全部门及其负责官员列入黑名单,不准他们入境伊朗,理由是

他们向恐怖组织提供资金、情报、军事、后勤和训练支持。此外,与流亡海外的伊朗反对派组织伊朗“人民圣战者组织”有来往的多名美国官员也被拉入黑名单。

伊朗议会议长阿里·拉里贾尼在当天议程结束后说,美国应该清楚,这项议案只是伊朗反击美国在本地区冒险主义行为的第一步。

自美国总统特朗普今年初上台后,美国以伊朗坚持试射导弹为由对伊朗不断施压,相继出台了延长制裁期限、限制伊朗公民进入美国等措施。特朗普还要求行政部门每隔90天向国会提交报告,评估伊朗是否履行伊核协议承诺。

布基纳法索恐袭事件遇难人数升至18人

据新华社洛美8月14日电 瓦加杜古消息:布基纳法索卫生部14日说,首都瓦加杜古13日晚发生的恐怖袭击事件遇难人数已升至18人,另有20多人受伤,两名袭击者在与警方交火中被打死。

布基纳法索卫生部发布通告说,袭击者与遇难者身份尚未确认,政府已成立专门的医疗小组向恐袭受害者及家属提供援助。

警方宣布说,瓦加杜古市中心恩克鲁玛大街一家咖啡馆13日晚发生恐袭事件,警方已控制局面并在事发区域展开细致调查。警方呼吁市民保持冷静,暂时尽量不要出门,尤其不要前往市中心地区。

当地媒体报道说,13日晚,至少有两名枪手乘车来到这家咖啡馆并持枪向顾客扫射,随后占领咖啡馆并挟持一批人质,安全部队赶到并疏散群众后发动攻击,两名枪手被打死。

现场目击者说,这家咖啡馆距去年发生恐袭事件的一家豪华酒店只有几百米,平日外国顾客较多,此次恐袭事件的死者中有外国人。

袭击发生地附近街区目前仍被警察封锁。布基纳法索总统卡波雷14日发表讲话,强烈谴责此次恐袭事件。他表示,打击恐怖主义将是一项长期任务,呼吁全国人民团结起来,一致打击“民主与进步的敌人”。



亚锦赛:中国女排胜中国台北

8月14日,中国队球员雷艳溪(左二)在比赛中扣球。当日,在菲律宾举行的亚洲女排锦标赛小组赛中,中国队以3比2战胜中国台北队。

新华社发(鲁埃勒·乌马利摄)

整合

“功夫·赛法斗”系列赛启动

本报讯 由北京体育大学、中国赛法斗联合会、北京博克森传媒科技股份有限公司联合主办的“功夫·赛法斗”系列赛事日前在京启动。

据了解,博克森公司今年计划举办的300场比赛均包含赛法斗项目,涉及全国近20个省、市、自治区及全球十余个国家。其中,“功夫·赛法斗”法国站比赛将于11月4日在巴黎进行,中国站比赛将随后举办。

(巴人)

象甲联赛广东队继续领跑

本报讯 8月12日,腾讯棋牌天天象棋2017全国象棋男子甲级联赛结束了第20轮比赛的争夺,广东队在击败河南队后,继续领跑诸强。领头羊广东碧桂园队本轮主场迎来了升班马河南楚河汉界天伦队。双方前三盘战和,最后一个压轴上阵的许银川,他击败了河南队实力悍将曹岩磊,挽队伍于危难时刻。

其他比赛中,内蒙古7比1大胜四川,浙江不敌黑龙江,京冀险胜杭州象协,上海击败湖北,杭州战平江苏,厦门打和山东。

(袁浩)

中国—东盟青少年足球赛举行

本报讯 2017年“宋庆龄杯”中国—东盟青少年友谊赛日前在国家体育总局秦皇岛训练基地举行。本次比赛由中国宋庆龄基金会、中国足球协会与中国—东盟中心共同主办。

据了解,此次比赛旨在以青少年为主体、以体育为桥梁增进中国—东盟人文交流和民间友好。友谊赛历时5天,来自印尼、马来西亚、菲律宾、泰国、越南、老挝、缅甸、柬埔寨和中国的10支球队同场竞技,赛事期间还举行了青年联欢、文化参访等系列文化交流活动。

(朱润胜 郭金霞)

毕振山

距离9月24日德国大选还有不到六周的时间。德国最新民调显示,总理默克尔所在政党及其个人的支持率都超过主要竞争对手,默克尔第三次连任的可能性很大。但社民党主席舒尔茨仍未放弃,坚称自己仍然有可能当选总理。有分析人士称,由于难民涌入和汽车“排放门”等问题随时可能影响到默克尔的选情,德国大选最终结果仍难预料。

根据德国民调机构8月10日发布的一项调查,有59%的选民认为默克尔表现很好,尽管比上个月的支持率少了10个百分点,但默克尔的主要对手、社民党主席舒尔茨的支持率也下降至33%,创下个人支持率新低。另有民调显示,默克尔领导的基民盟支持率为38%,高于舒尔茨领导的社民党的24%。

尽管支持率落后于默克尔,但舒尔茨现在还没有放弃。舒尔茨8月13日在接受采访时说,“仍然有希望领导下一届政府,我们还有六周呢。”他批评默克尔“在拖延问题方面很专业”,并认为默克尔的税改计划给予高收入者过多权益,“既无胆识也不公平”。与此同时,舒尔茨也批评车企对新技术的投资不足。

在分析人士看来,从最初参选时令人惊艳的“舒尔茨效应”,到现在的支持率逐渐落后,舒尔茨的失势体现出德国选民逐渐“理性化”。舒尔茨的优势在于其是新面孔、无负面新闻,但在涉及德国国内具体问题上,舒尔茨的竞选纲领并不比默克尔更吸引人。而且基于在欧洲议会的从政经验,舒尔茨要求欧盟各国联合应对难民问题、创建欧洲货币联盟等观点,使他看起来更像是一个欧盟领导人,而不是德国领导人。德国选民或许对默克尔连任“有所厌倦”,但她过去的表现证明她还是一个在危机时刻能够稳得住的领导人。

不过,默克尔也并不是无懈可击。随着



8月13日,王浩在颁奖仪式上。

新华社记者 罗欢欢 摄

国际田联公正,让金牌到了我手里,让中国田径多了一枚世锦赛金牌。颁奖仪式非常隆重,能够站在这里,我真是非常激动,非常开心。”

王浩的颁奖仪式是在本届世锦赛四个竞赛项目的颁奖仪式后举行的,当天中国队赢得了1金7银1铜,其中杨家玉拿下了女子20公里项目的金牌。在现场观看了比赛的王浩说:“我是2013年退役的,时隔几年又来看中国选手比赛,也感到特别激动。另外杨家玉还是我内蒙古老乡,看到她夺冠特别高兴,说明中国竞走后继有人,我也向她们表示祝贺。竞走项目又累又单调,因此不管中国选手拿到的是不是金牌,都祝贺他们。”

王浩领到的金牌与2009年世锦赛的金牌不同,金牌装在一个红色的盒子里,正面用英文写着:“2009年柏林世界锦标赛男子20公里竞走第一名王浩,背面是国际田联的标志。看来金牌是专门为运动员特制的。”

当被问到是否想到如果2009年就赢得金牌,他的命运会有什么不同时,王浩憨厚地笑道:“这不好说,但我现在感觉很满足,没想到会有迟来的金牌,时隔8年还能拿到,真的很开心。”

至于将来目标时,他说:“我希望通过我的努力,为中国田径培养出世界冠军或者是奥运会冠军。”

因此可以想象,如果这枚金牌不迟到,对于当时的王浩以及中国田径来说,意义会有多大的不同! (新华社伦敦8月13日电)

速滑国家队全力备战平昌冬奥会

据新华社哈尔滨8月14日电(记者王君宝)为备战明年的平昌冬奥会,速度滑冰国家队目前正在黑龙江省冰上训练基地进行集训。

据速度滑冰国家队教练冯庆波介绍,本次集训首先针对2017—2018国际滑联的前4站联赛,以取得奥运会参赛资格。“主力队员取得奥运会资格无难度,最终还是针对韩国平昌冬奥会去参加。”冯庆波说。

据介绍,现阶段队伍训练主要以公路轮滑为主,时间从8月初到9月初,内容包括训练方法的转变与神经系统的调节,重点攻克专项的绝对速度与速度耐力。

中国冰球全力以赴备战2022年冬奥会

据新华社北京8月14日电(记者王镜